

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

	1'tas.
Céuta.—Un mes	1
Provincias.—Trimestre	4
Extranjero.—Año	30
América.—CINCO pesos fuertes oro pago directo.	

# EL AFRICA

REMITIDOS Y COMUNICADOS

Avisos y anuncios  
precios convencionales  
Dirección y Administración del periódico.  
16—General Moreno—16  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Periódico defensor de las posesiones españolas.

## ALIANZAS

Aun cuando la prensa de todos los países, inserta largos artículos tratando de las futuras alianzas. Ite yando y trayendo el nombre de España de aquí para allá, aun no se conoce el resultado de ellas, por tenerse en absoluta reserva los trabajos diplomáticos que se efectúan.

Gran parte de la prensa inglesa aboga, por las estrechas relaciones entre España, Francia é Inglaterra que son las tres naciones interesadas en los asuntos de Marruecos.

Otra buena parte de la prensa y casi toda Francia, opinan que España debe alarse sin pérdida de momentos con su hermana la república francesa, permaneciendo siempre completamente unidas para todos los casos, es decir, llevar á cabo una alianza ofensiva y defensiva, para lo cual la floreciente Francia pondría en condiciones á España, dotándola de cuanto le hiciera falta.

Hablando el importante periódico «La Patrie», órgano de un caracterizado político de estos asuntos, dice entre otras cosas.

«Estos grandes proyectos de Alianzas son bien acogidos por casi todos los habitantes de ambas naciones.

Desde Tolon hasta Córcega y las Baleares, y desde las Baleares hasta Tanger, la independencia y seguridad de las costas francesas y españolas no pueden ser encomendadas únicamente á garantías militares y marítimas y deberan ser estudiadas por una y otra parte seriamente.

Considera como base excepcional para llegar á un acuerdo definitivo, el arreglo de la cuestión marroquí, porque España no consentirá que se levante en las costas africanas un segundo Gibraltar, cuyos cañones la mantendría en esclavitud.»

Y termina diciendo:

«Sobre todo desde que Francia y España han sufrido alternativamente los golpes de la adversidad, el corazón y la razón dicen, que estan obligadas á ser amigas. Los marinos franceses han recibido en los puertos españoles, inolvidables testimonios de simpatías. Las derrotas valientemente soportadas por la marina española en lucha desigual, ha tenido en Francia eco doloroso. Nos regocija el desarrollo de la potencia española, noble nación que no encontrará jamás la posición de Francia en los caminos de su regeneración y su prosperidad. La Cámara francesa entera, está dispuesta á ratificar pactos que harían mas estrecha é íntima la unión franco-española. Nuestro parlamento saludaría unánime esta victoria diplomática que sería sobre todo el triunfo del buen sentido, la lógica y la verdad, podría celebrar se en París como en Madrid y sería ratificado por la Historia.»

Tales son los deseos de Francia y demás está el decir, que todos los españoles sentimos profundas simpatías por nuestra vecina Nación.

Por otro lado Inglaterra también nos solicita.

Veremos el resultado de esos trabajos que desde largo tiempo comienzan; se paralizaron hace poco; y ahora vuelven otra vez á estudiarse con gran actividad. Esperemos al final.

## El Pastor y el rebaño

NOVA POÉTICA.

Dentro de la ciudad, gloria de España,

y cuyos muros baña el Tórnes cristalino y caudaloso, hay un pastor celoso en cuidar su rebaño y su cabaña.

El rebaño, sumiso y obediente marcha por la corriente que el pastor cariñoso marca y cita, y si algún *semoviente* indica alguna queja y en producir desórdenes se agita, el pastor irritado enarbola el cayado y á la indiscreta oveja, le zurra la badana y la pelleja.

La cabaña bañada, no por el sol abrasador de estío ni por la clara luz de la alborada; sino por el rocío que despierta la mágica mirada de apuesta oveja tierna y cariñosa, es mansión deliciosa de gusto refinado, donde el más exigente palaciego se siente transportado y apura de placer embriagado las horas de reposo y de sociólogo.

Como en toda piara, ovejas hay de diferentes pelos, blancas como el armiño, negras como las sombras de los celos;

para unas hay cariño, para otras mezcla de abstinencia y vara.

Y trabajo no cuesta encontrar un carnero agradecido, que se mece en su *concha*, poseído de ser el jefe en la sin par manada lo mismo á la alborada que cuando el astro rey hunde su cresta

y abre la negra noche su tenebroso broche para sumir al día en el olvido.

Mas ¡oh pastor! Procura en el rebaño

sostener la concordia, que si se llama á engaño cualquier oveja que hoy esté sumisa,

y siembra la discordia, te verás sin cayado y sin camisa.

No te engrias soberbio y fija tu mirada escrutadora en aquella sentencia aterradora del sin igual proverbio:

«Quien se eleva á la altura y de escalar el cielo necio trata, al fin se desbarata, que la caída es rápida y segura.»

PEPITO P'LONGO.

## Perseveremos

Estamos á mediados de Agosto y por tanto dentro de dos meses y medio, se celebrarán las elecciones municipales. Aun cuando la prensa de Madrid nos asegure, que este acto ha de revestir absoluta independencia mucho nos tememos que ocurra algo parecido; á las pasadas votaciones, pues dado el caso de permanecer ocupando aun, los destinos administrativos del pueblo hombres como los que nos rigen, mas amantes de sus particularísimos intereses, que de los de la población por la cual no sacrifican nada, y reconocida la manera de ser de esos caciques que con tranquilidad incomprensible soportan todas las *tempestades* que contra ellos se descargan, por sostenerse en el puesto que defienden, el cual lo consideran como cosa propia; quien sabe si volveremos á presentarse, las escenas pasadas, llenas de ilegalidades é infamias, los continuos atropellos electorales, y las descaradas coacciones, muy en uso en este país.

Pero sepan con la debida antelación estos caciques que mal nos gobiernan, que aun cuando ellos opinen y crean que todo terminará en *agua de rosa*, puede muy bien el pueblo ofrecerles, una vez cansado como está, de tantos desbarajustes y de tanto mangoneo, *agua su blimada* que es lo único que se emplea para poder desinfectar los sitios epidemiados.

Céuta hoy mas que nunca, necesita al frente de su administración un hombre que por su estado de independencia, haga las cosas de diferente forma que hoy se hacen.

Se necesita una Administración modelo, y que el que ocupe el puesto de Alcalde, no tenga mas ideal que embellecer á esta abandonadísima Ciudad, administrando como se debe los dineros que se recaudan, haciendo algunas economías para que se pueda vivir mas barato de lo que hoy se vive, única manera de mirar por el pueblo. Necesita un hombre que marche de común acuerdo con la primera autoridad de la plaza y le ayude en todo lo que sea beneficioso para la población y de esa manera en pocos años veríamos á esta Céuta completamente variada, cosa que de seguir así no la veremos nunca en lo que á lo municipal respecta.

Continuas son las quejas que por todos lados se oyen. Todos critican á los directores de esa mala administración, que desde hace tiempo debieron abandonar.

Si todos censuran á esos administradores que contra el gusto del pueblo siguen aferrados á los cargos que indebidamente ocupan, por las razones expuestas sin número de veces. Y entiéndase por administradores, á los que manejan á gusto y capricho la hacienda pública.

Todos los servicios estan abandonados. En el ramo de higiene que

da mucho por hacer. La urbanización lo mismo. La beneficencia con mucha menos cantidad y mejor distribuida, desapareciendo las *manitas benéficas* y dando mas limosnas al pobre, estaria mejor atendida.

De ornato público no hablemos, en fin cuanto depende del municipio necesita reformarse y con los hombres que hoy dirigen jamás se hará.

Y á la verdad que es lástima, pues se tiene una idea muy erronea de lo que los buenos habitantes de Céuta desean.

Aquí hay, digan lo que digan algunos de los escasísimos amigos de esos caciques, hombres discretos, serios, de moralidad intachable, de posición independiente, y con actitudes sobradísimas para desmentar y para remediar todo el mal que hoy se observa.

Alguna vez ha de desaparecer en Céuta el caciquismo, pues bas tante tiempo hemos sufrido y soportado tan cruel enfermedad.

Dos meses y medios quedan para la lucha, veremos lo que sucede y si por lo que quiera que fue se tuviéramos la desgracia de que imperasen esos malos administradores, cosa que no es de creer, entonces nosotros seríamos los primeros que abandonaríamos para siempre y con nosotros buen número de honrados vecinos, esta nuestra querida Ciudad.

Pero estando en la mano el remedio, como lo tiene el pueblo con su elección, esperemos lo que deseamos.

Así sea.

## Notas del Mogreb

La situación del imperio cada día es mas complicada.

El Roghi por la parte de Tazza derrota al Menebly y lo hace entrar en dicha Ciudad á la cual pone nuevamente sitio.

Por otro lado las kabilas pertenecientes al bajalato de Tetuan, si bien en completa rebeldia aun cuando algunos moros pertenecientes á Wad-Ras hayan pedido el perdón,

Los Angherinos no obedecen á padre y hace pocos dias derrotaron por la parte de Tanger á los imperiales, cojiendo buen número de prisioneros y cortando muchas cabezas.

Estos se han atricherao y esperan tranquilos las fuerzas que dicen mandará Mohamet Torres para castigarlos.

Lo mismo sucede con las otras kabilas y prueba de que la situación no varia es, que Tetuan sigue aislado, sin poder salir las fuerzas mas que á cierta distancia.

Sin embargo, debido á la recolección ó á lo que sea se nota cierta tranquilidad que muy bien puede ser aparente apesada de la rebeldia.

No sucede lo mismo por la parte

te del Riff y en los terrenos cercanos a Uxda y Tazza en donde se han despierto de los telegramas y noticias de la Argelia y Melilla, toma cada día mas incremento la causa del Pretendiente.

Por Casablanca reina cierta tranquilidad, que favorece al comercio, los negocios que estaban paralizados, vuelven a reanimarse, como antes, pues se nota gran escasez de granos por haber perjudicado la tardanza de las lluvias, a toda la cosecha.

La linaza es una de las cosas mas abundantes, pero este artículo parece que ha sufrido una gran baja en los mercados de Europa.

Por las playas del Riff, se han aliado estos dias gran cantidad de fusiles y municiones con destino a los sublevados.

Dichas armas proceden segun dicen de Gibraltar.

## CON IMPARCIALIDAD

«La Correspondencia Militar» perteneciente al día 6 del corriente mes, inserta un artículo, titulado «Medidas Urgentes» y escrito segun parece en esta plaza ocupandose en tre otras cosas, de la Colonia hebrea, de forma tan exagerada, que merece ser contestado sin que con ello nos guie mas idea, que la de defender con imparcialidad y justicia a esa Colonia digna de respeto.

Falto de conocimiento sin duda en ciertos asuntos, lanza el articulista un manojo de impropiedades que a la verdad no lo merecen quienes se ven adornados de suficiente ilustracion y por el excelente y caballeresco trato, se hacen acreedores a sostener relaciones amistosas con todo el pueblo sano y distinguido de esta Plaza.

Carece de exactitud cuanto el autor de «Medidas Urgentes» dice con referencia al número de refugiados en esta Ciudad, pues sin duda ha confundido el total de dichos hebreos que son 300, con el de familias; fuese el autor que el número que marca en su escrito, equivaldría por lo menos a 1000 individuos y aquí no han entrado mas que los que mencionamos, en las dos expediciones llegadas de Tetuan y acogidas en esta plaza humanitariamente. Así mismo carece de exactitud lo que se refiere a la miseria de estos hebreos, los cuales por proceder en su mayoría de América y contar con crecidos Capitales, hacen una vida cómoda y regalada.

Y si el referido escritor tiene en cuenta por tanto la posición y honradéz de los mismos, caiga de su peso y vea la falta cometida al compararlos con el presidiario.

Sepa así mismo el incognito autor, que esta Colonia hebrea en su mayor parte por no decir toda, son subditos españoles y por tanto, gozan de los mismos derechos y deberes y los que nacen aquí van a servir a nuestra querida España a la cual con orgullo llaman su Nación.

Ellos responden quizás mejor que muchos cristianos a todo lo que sea patriotismo; reciente ejemplo han dado hace poco.

No ha sido una sola vez la que han donado tambien cantidades a los pobres, pues el Asilo de Ancianos y huérfanos tiene recuerdos de ellos.

Y si al que posee rasgos patrióticos: demuestra su amor al pobre su caballerosidad e ilustracion, se le persigue, se le censura y se le compara con el presidiario. ¿que vamos a dejar para los que carecen de honradéz, roban, sangran, y aniquilan a los pueblos?

Respecto a las viviendas hay que advertir que esta Colonia hebrea, no tiene la culpa que existan algunos propietarios egoístas que elevaran el precio de sus fincas pues si mal no recordamos, ningún hebreo de los que tienen propiedad des ha subido el arrendamiento, en cambio conocemos a algunos cristianos, entre ellos a los Sres. Cerni, que aumentaron los alquileres de sus fincas lo mismo a los militares, que a los civiles.

Tambien ignorará el articulista que muchos de los hebreos ocupan habitaciones que son de sus exclusivas propiedades.

Estamos hasta cierto punto conformes con el autor de «Medidas urgentes» en lo que se refiere a la escasez de viviendas, teniendo la culpa como muy bien dice, el Ayuntamiento, que no obliga a algunos propietarios a reconstruir las casuchas viejas, mal acondicionadas, y en estado ruinoso.

Desde hace muchos años se debieron construir pabellones para los militares y los que dependieran de Guerra y si los gobiernos se hubieran interesado en este particular, disfrutarían de ellos y no se vería el caso, de que algunos oficiales estén pagando diez y doce duros de alquileres y sufran las consecuencias del egoísmo de ciertos propietarios, que de cuarenta pesetas, han elevado el alquiler a sesenta, entre los que figuran esos mencionados, Sres. que debieran ser los mas llamados a mirar por los intereses del vecindario.

Los hebreos no son la causa de estos males.

Respecto a lo que manifiesta de los presos, unicamente nos concreta remos a decir, que si el Gobierno desde hace años hubiese variado el sistema de Colonia, hubiera ganado Ceuta bastante, pues el que no existan artistas aquí, no es debido mas, a lo difícil que se les ha con la vida, puesto que los trabajos de unos y de otros no pueden competir en precios.

¿Que Ceuta necesita mucho? ¿Que hay que igualarla a las primeras plazas del Mediterraneo? ¿Que se está perdiendo un tiempo preciosos? Es una verdad.

Pero para eso debemos apremiar a nuestro apático gobierno, se le debe obligar a que se fije en esta joya Africana que no saben por lo visto apreciar su valía.

Para esto no se debe escatimar un real y sin pérdida de tiempo urge votar cantidades suficientes para terminar todos los trabajos de fortificaciones, y comenzar otros; para la limpia del foso (hoy completamente ciego) que reportaría sin disputa grandes beneficios a la plaza pues uniría los dos mares y sería fácil refugio para los torpederos en caso de guerra; y contando con esas cantidades se podrían hacer grandes reformas que no creemos oportuno publicar.

Mire el gobierno por el bienestar de esta población y quite de raíz a estos administradores municipales que tan desorganizada y mal llevan la hacienda pública y sustitúyalos por hombres capaces de transformar en un momento a esta

Ceuta, que los hay entre el vecindario con completa independencia y verá como notaría alivio el militar y viviría mas económico; como se oía bellecería la población y se la dotaría de cuanto le hiciera falta.

Esto es lo que necesita Ceuta, pues no hay que negar que la buena administración local es la base del engrandecimiento y prosperidad de los pueblos.

Por eso estamos tambien conformes con las censuras que dirige el articulista a estos caciques de tres al cuarto.

Y respecto a las aguas (que podremos decir mas, sino lo que ya hemos dicho en diferentes ocasiones) Dentro de los terrenos que marca el tratado de Wad-Ras y que son nuestros, las tenemos.

Vayámonos allá por ellas en uso de nuestro perfecto derecho, no sin antes poner nuestro pabellon en aquel sitio que conquistamos a fuerza de sangre y es de España por ley de tratado.

Estudie el Gobierno el asunto y resuélvalo como debe resolverlo, verá que pronto los valientes soldados buscan aguas para siempre.

Y por último sepa el autor del escrito que aparece en la «Correspondencia Militar» y que tan mal efecto ha producido aquí, que los hebreos refugiados en Ceuta a causa de la grave situación en que se encontraban en Tetuan, son acreedores a toda clase de atenciones. Y que el estado de estos, ni es repulsivo, ni sucio, ni diferenciado se en nada, al mas lujoso, limpio y elegante habitante.

Cuanto decimos es la verdad con vénzase nuestro estimado colega «La Correspondencia Militar» y dejemos este asunto.

## Las elecciones

El Presidente del Consejo de Ministro, ha manifestado públicamente que la cuestión de las elecciones empieza a preocupar a todos e interesa grandemente al Gobierno.

Dice que los que mas bullen son los republicanos y que a estos no se le permitiera imponerse.

Lástima que no sepa el Sr. Villa verda que los únicos que tratan de sobreponerse son los caciques de los pueblos y capitales; a esos son a los que hay que amordazar y acabar con ellos.

El Gobierno se limitará a garantizar segun dice el Jefe del Estado, a los ciudadanos el libre ejercicio en la función del sufragio y no tolerará que nadie se imponga por la violencia. La ley y sola la ley manifiesta es la que el Gobierno de jura imponerse.

Organ pues los caciques africanos que están acostumbrados a ejercer toda clase de coacciones.

¡Vamos a las urnas y no permitiremos ni unos, ni otros, que se cometa ninguna arbitrariedad.

Alguna vez ha de concluir ese anómalo estado de cosas.

## CONCIERTO

Brillantísimo era el aspecto que presentaba la bonita caseta árabe que instalaron algunos socios de La Peña, dirigida por el Sr. Ortiz, en la plaza de Africa.

Y era brillantísimo el aspecto porque en la noche del día ocho estaba reunido allí lo mejor que se encierra en Ceuta.

Hermosas mujeres llenaban aquel salon que mas bien parecia un jardín, dado el número de rosas que en él se encontraban, pues con esta bonita y delicada flor podemos compararla a las que derrochando hermosura, constituían tanto en el salon como en la terraza, el mejor adorno que se observaba.

Organizado el concierto por los incansables Ortiz, Calderon, Rubio, Pego y Salcedo dió comienzo este por la bonita pieza musical *Lirne siene* tocada magistralmente por las Srtas. Laurita Pego y Carmela Francés.

Terminado esto se dirigió al piano Carmela Rubio y con su delicada y bonita voz cantó el *Aria* de tiple de la *Favorita*, perfectamente acompañada por el Sr. Salcedo.

Mucho gusto tambien el difícil Trio de dos violines y Piano de la *Serenata* de S. Chumbert, ejecutado con gran maestría por las Srtas. Africa Gabarron, Lola Pego y el Sr. Pego.

Mucho tiempo hacia que no aplaudíamos a Afriquitá Gonzalez y esa noche gozamos al oír su timbrada y bonita voz. Nos cantó una *Solidad*, aria de tiple de *Las dos primicias*, superiormente.

La Señora de nuestro amigo Pascual respondiendo a galante invitacion tambien tomó parte en el Concierto cantando *Gioconda* con gran perfeccion. Una vez mas pudimos apreciar sus excelentes dotes artísticas. Repartió los aplausos con la Señora de Perez, que la acompañó muy bien.

Terminó esta primera parte con la presentación de las preciosas niñas Garcia, Lopez, Pego y Hachuel, las tres primeras cantaron una canción catalana titulada *La Palma* y la cuarta ejecutó la *Serenata Española*, todas admirables.

Con muchos aplausos se premió la labor de tan bonitas criaturas.

En este intermedio por la Comisión fueron obsequiadas las Señoras y Caballeros con dulces y licores.

La segunda parte comenzó con la fantasía para violín y piano sobre motivo de *Fausto*, dejando oír en el violín de forma delicada Lola Pego, difíciles notas, acompañada por el Sr. Pego.

La Señora de Salcedo y la Srta. Rubio, cantaron muy bien *El Gruñete* cosechando justos y merecidos aplausos de toda la concurrencia.

*Caballería Rusticana* fué de la misma forma cantada por la Sra. de Pascual acompañada de la de Perez, ambas fueron muy aplaudidas.

Carmela Rubio, volvió a lucir su voz, que por cierto cada día nos gusta mas. (En este momento me dice un viejo que tengo al lado, que mas le gusta ella y yo le respondo que lo mismo me pasa a mí). Gigantes y Cabezudos fué el número que cantó, con mucha afinación.

De igual forma lo hizo Afriquitá Gabarron con la romanza de *El cabo primero*; muy bien.

La Señora Revorts de Pascual y Garicochea, cantaron tambien parte de *Caballería Rusticana*.

¡Que bien educada voz y cuanta maestría posee dicha Sra.!

Y que potente y hermosa voz tiene nuestro amigo Garicochea.

Todos aplaudimos con gusto pues las Sras. y Srtas. que tomaron parte, estuvieron a superior altura.

Terminado el Concierto, bailaron con gracia sin igual, las clásicas

Sevillanas las Srtas. de Pego, la de Bazo y Sra. de Androu.

¡Cuanta sal se derramó allí! Los maestros Salcedo y Pego complacientes como siempre, merecen también nutridos aplausos, pues ellos fueron los que dirijieron y ordenaron tan bonita velada.

Renglon aparte merece nuestro amigo Sr. Ortiz, pues fué el iniciador de la Caseta, del Concierto y de todo cuanto allí hubo.

Así pues para él son en este sentido nuestras justas alabanzas. Muy bien Sr. Ortiz.

Mucho quisiera decir, pero á la verdad despues de todo lo que manifiesta nuestro compañero Rueda en su bien escrita revista, no me atrevo.

Enhorabuena á todos.

UNO DE LA TERRAZA.

## Un poco de municipalerías.

Segun nos manifiestan, este año han sido mayores los gastos ocasionados durante las fiestas de la Patrona, que el año anterior.

Verdad es que se han repartido bastantes limosnas entre la clase menesterosa y los pobres necesitados de la poblacion.

Además los fuegos, fueron traídos de Valencia y por tanto resulta ion de gran mérito.

No hay que negar que este número del programa de fiesta fué el que mas gustó y prueba de ello es, que todo el público dedica ba hermosas y merecidas frases á nuestros Ilustres

El Ayuntamiento de Ceuta tiene suerte á no dudar.

La música la tiene de balde, pues hasta la fecha no sabemos que haya dado un obsequio á las bandas que amenizan todos los espectáculos públicos.

Los trabajadores casi de balde, pues con cuatro ó cinco monedas de diez centinos pagan á esos infelices que hacen de albañiles, de carpinteros, de jardineros, de encaladores, de carreteros, de bisutereros, de peones camineros, y desempeñan todos los servicios municipales; y no permiten salir de noche á los presos, sino también economizaría por esa parte pues harían de serenos.

Aun cuando bien económico debe salir este último servicio, pues sabido es que el sereno ocupa á la par, el cargo de de hombre ro y guardia municipal y todo por dos pesetas al día.

Algunos vecinos de la Alameda Vieja ó sea en donde estan los pa bellones, se quejan de lo abandonado que el Ayuntamiento tiene á ese sitio, despues del mal piso, aquello es un foco de infección con las basuras que existen en montones.

Nada lo que siempre hemos dicho, que la limpieza se reduce á las calles del centro y nada más.

No parece sino que esos vecinos no pertenecen á la municipalidad.

Aquí pasa lo mismo que le ocurría una Señorita que á fuerza de elegancia quería agradar, y llevaba un hermoso vestido de seda y las ropas interiores sucias y rotas.

Que nos vamos regenerando en lo que á lo municipal toca, no ca be duda.

Pues el Alcalde ha dado ordenes á los jardineros, para que limpien los jardines de Prim y de Ruiz Ya era tiempo pues parecian muladares impropios de una poblacion culta.

¿Se cargará también esa limpieza en cuenta?

Yá sabrá el Alcalde que en presupuesto existe una buena cantidad para conservación de jardines, la cual no sabemos en que se utiliza, pues en estos ni se ven plantas de mediano merito ni la limpieza se ha conocido hasta ahora que á fuerza de la lata pue hemos dado, por fin pado conseguirse se limpia tan.

Si así como nos da gusto el Sr. Alcalde en esto, pues lo diera cambiando del puesto que ocupa!

Que alegrial

Preguntamos al Sr. Alcalde ¿Es ta muy caro el aceite y el petróleo?

Bien se podría colocar una luz en el reloj de plaza de Africa, pues el público de noche no ve la hora.

Y como en presupuesto también hay algo señalado para los relojes de ahí podría salir.

## Panes y Balas

En el «Diario de Cadiz, leemos lo siguiente.

«El vapor español Luis de Cuadra que ha zarpado del puerto de Sevilla el día 12, conduce á su bordo una considerable partida de panes con destino á la escuadra inglesa que se encuentra haciendo maniobras en la costa de Portugal.»

Hace pocos días denunciaba toda la prensa del Campo de Gibraltar, que esos mismos barcos habian estado haciendo ejercicios en la bahía de Algeciras, disparando sobre la parte de la Atunara sus proyectiles, que no ocasionaron desgracias debido á la casualidad.

Para probar los habitantes de dicho barrio lo que denunciaban, cogieron unos cuantos de dichos proyectiles y los transportaron á Algeciras.

Nuestro Gobierno manifestó que no tenía conocimiento de tal cosa, pero el hecho es real y efectiva mente cierto, pues así lo aseguran y prueban esos habitantes.

¡A la verdad que forma un contraste ambas cosas!

Ellos nos obsequian con balas con ó sin intención y nosotros le pagamos esas imprudencias con panes!

¡Oh maldito negocio, ovidas hasta el patriotismo!

## NOTICIAS

A la autoridad.

Debido á la casualidad no hubo que lamentar el otro día una desgracia.

Pasaba la Señora Viuda del Coronel Mañiz y Terrones por la calle Real frente al estanco de Don Saturnino-Marco, cuando se vió casi atropellada por un carro e alquiler que á causa de lo dificultoso que se hace en ese trecho el paso, venia por la acera para poder salir de aquella angostura.

La mencionada Sra. se vió sin poder seguir y completamente aturdida hubiera sido víctima ed

un atropello, que no se lamentó por milagro divino.

Urge que la autoridad municipal ponga los medios para que no se estorbe el paso en la via pública máxime si esta es estrecha y de continuo tránsito de carruajes como es el trozo á que nos referimos.

Bautizo -

El día 11 del presente mes fué bautizada en la Capilla del Hospital Militar con el nombre de Maria de las Mercedes, la hijade nuestro querido compañero de redaccion Jesús de Mijares.

Fueron padrinos la Sta. de Mijares, hermana del padre, y nuestro amigo y compañero, el conocido escritor en esta Plaza, Emilio Rueda.

Con motivo del luto del padrino, el bautizo se celebró en familia, y sin ninguna ostentación.

Nuestra enhorabuena.

Saludamos.

A los periódicos El Noticiero de Mérida y El «25 de Marzo, de la Línea» los cuales solicitan el cambio que con gusto establecemos.

Enfermo

Se encuentra enfermo el Administrador de Loterías, nuestro amigo Don Manuel Guillen.

Desearnos su pronto restablecimiento.

Enhorabuena

Se le damos á Don Alvaro Bauzá, por su ascenso á Coronel de Artillería.

También la hacemos estensiva á Don José Peñuelas, por el de Teniente Coronel de Infantería.

Felicitamos.

Hoy celebra su fiesta onomástica la esposa del General de la Brigada Sr. Pareja.

Felicitamos con gusto á tan respetable y distinguida Señora.

El General Marengo.

Ha pasado unos días en esta Ciudad, el distinguido Capitán de Navio de primera clase Sr. Marengo diputado á Cortes por Cadiz.

Dicho ilustrado marino marchó ayer.

Dinero.

Mejor informados podemos asegurar que el dinero que recibió el banquero de Tetuan Sr. Nabon, no fué del Brasil y sí de la Argentina.

Toros.

El 30 del corriente, se verificará en la Plaza de Toros de la Línea, una magnífica corrida de seis hermosos toros de la ganadería de D. Felipe Salas de Sevilla, estoqueados por los célebres diestros Luis Mazantini, Antonio Montes y Diego Rodas Morenito de Algeciras.

Con tal motivo, reina extraordinaria animación en esa ciudad pudiendo asegurarse que la Empresa verá recompensados sus afanes por satisfacer los deseos de la afición.

## HERNIAS

deformidades de la espalda y pecho piernas torcidas, piés zambos, varus, equino, & &

Procedimiento Americano por medio de los aparatos aluminio Patente, sistema completamente nuevo y desconocido hasta hoy en España.

El Director Propietario del Gabinete de Ortopedia moderna de Madrid; Fuencarral numero 29, avisa á sus clientes, que permanecerá en Ceuta, Fonda «Española» varios días del mes del Julio actual, con el fin de colocar los aparatos construidos para los de dicha localidad, concertados en su viaje anterior, así como para ultimar las formalidades de nuevos encargos con las personas que lo han solicitado, y que por falta de tiempo se vieron privadas de hacerlo, en su primitivo viaje.

Por ésta razón, ha resuelto no limitar días, prometiendo sin embargo hacerlos públicos oportunamente, por medio de circulares de la casa.

Despues saldrá para Tetuan Tangier, Gibraltar y Canarias, en algunas de cuyas plazas está solicitado.

Consulta en Ceuta, en la farmacia de D. Miguel Ortiz, los días que oportunamente se señalarán á cuyo Sr. podran recurrir para todo nuestros clientes, por haber sido nombrado Representante de éste Gabinete en dicha plaza.

## Giro económico Comercial

para todos los puntos de la Península sobre Ultramar y Extranjero

## Manuel Delgado

- Rejo, 6. -

Horas de despacho de 11 á 14.

DOCTOR HUERTAS.

Tiene establecida su sala de Consultas en la calle de General Correa número 18 de dos á cuatro de la tarde todos los días.

Gratis á los pobres.

Tenemos muy buenos informes de tan ilustrado Doctor, el cual viene precedido de justa y merecida fama.

## PEINADORA MADRILEÑA

Se encuen en esta plaza y presta sus servicios al público á domicilio, haciendo peinados de verdadero gusto y elegancia; siendo su trabajo nuevamente variado

Probad y os convenceréis.

48 MARINA 48

## TRANSPORTES MILITARES

En la imprenta de Garcia de la Torre, se venden listas de embarque para militares y para las familias de los mismos.

16.—General Moreno.—16

Imp de Garcia de la Torre

**La Ultima Moda**

publica en el número 812 (26 de Julio) 39 elegantes modelos de trajes de Verano y accesorios novedad. Con las respectivas Ediciones reparte un Figurin acuarela, un pliego de novela; una Hoja de labores femeniles, un patrón cortado, y un número del periódico *El Tecedor*, con mode os de peinados para señoras y caballeros.— Precios: cada número primera ó segunda edición, 25 céntimos. Completa, 40.—Tri-

mentre: primera ó segunda Edición, 3 pe- setas. Completa, 5.—Velázquez, 42, hotel, Madrid.— Se remiten gratis números de muestra.

**Alrededor del Mundo**

Se publica un dia antes que los demás periódicos

ilustrados y trae todas las actualidades antes que na- die.—20 céntimos núme- ro.—2'50 pesetas suscrip- ción trimestre.—Plaza del Progreso, 1, Madrid.

**AVISO**

En esta imprenta se hacen esquelas mortuorias de 10 á 30 pe setas el ciento. A este tenor se rebajan los pre- cios en todos los trabajos. Prontitud y esmero. 16—General Moreno—16.

**ANUNCIOS**

**LA UNION**

**EL FENIX ESPAÑOL**

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS contra incendios y sobre la vida

Domicilio social: Madrid, Calle de Olozaga número 1 (Paseo de Recoletos.)

Oficinas de la Subdirección en esta provincia: Cádiz, calle Murgía núm. 26.

**GARANTIA**

Capital social efectivos . . . . . Ptas. 12.000.000  
Primas y reserva . . . . . » 44.028.645'68

Total . . . . . Ptas. 56.028.645'68

**36 años de existencia**

**Seguros contra incendio**

Esta gran compañía NACIONAL ha satisfecho por siniestros desde su f r ucción la suma de pesetas 66.631.740'93 siendo esta la demostración mas evidente de su importancia y del vasto desarrollo de sus operaciones

**Seguros sobre la vida**

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y espe- cialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales de herencia, primas mas reducidas que cualquiera otra compañía.

Agentes de la Compañía en Ceuta, Sres. Blond Hermanos

**CONFITERIA Y PASTELERIA DE ANTONIO DE MAQUEDA**

Especialidad en toda clase de encargos, para rega- los, bodas y bautizos. Gran surtido en jamones, salchichon y embuchados, 44. Soberania Nacional 44.

**POMPAS FUNEBRES.**

El dueño de este establecimiento deseoso que desaparezca de esta Ciudad la explotación que se viene haciendo con los ataúdes á las fa- milias que en los momentos de perder un ser querido, llenas de angus- tias y dolor desean honrar su memoria, desde hoy queda establecida un depósito en el que hallarán desde el modesto que su valor no exso- derará de 12'50 pesetas, al que por su construcción y ornamento plateado- no conocidos en esta Plaza; el máximo será el de 100 pesetas. En breve principiaré la construcción de un coche fúnebre y otro de gloria al mismo n. —SOBERANIA NACIONAL 10.— Pedro Serrano.



En interés de los enfermos y perso- nas que les cuidan, los médicos recu- rriéndolo purificar el aire quemandó **PAPER DE ARMENIA** Venta: Farmacias, Droguerías y Ferreterías SOB MAYOR: GERRAN Y C. — BARCELONA FRA NCSICO FLORES.—Ci- rujano Dentista.—General More- no 8.—CEUTA.

**SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO**

**VIVAS PÉREZ**

Adoptados de Real orden por el Ministerio de Marina previo informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad recomen- dados por la Real Academia de Medicina de Granada

CURAN inmediatamente como ningún otro remedio empleado hasta el día toda clase de **INDISPOSICIONES DEL TUBO DIGESTIVO** VÓMITOS Y DIARREAS DE LOS TÍSICOS, DE LOS VIEJOS, DE LOS NIÑOS, **CÓLERA, TIFUS, DISENTERÍA, VÓMITOS DE LAS EMBARAZADAS Y DE LOS NIÑOS** CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO, PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS **REUMATISMO Y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL**

**SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO**

Cuidado con las falsificaciones ó imitaciones porque no darán resultado Como prueba de que no somos nosotros los que aseguran que los SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO dan tan excelentes resultados en las enfermedades que se indican arriba, á continuación iremos publicando certificados de eminentes profesores que lo confirmen

Con exactitud y prontitud se afena y corta el CABELLO — GOMEZ PULIDO (REBELLIN)—22